

कृषि विज्ञान केंद्र एवं भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान इज्जतनगर द्वारा रामनगर विकास खण्ड में एक दिवसीय कृषक मेला एव प्रदर्शनी का आयोजन

कृषि विज्ञान केंद्र एवं भारतीय पशु-चिकित्सा अनुसंधान संस्थान, इज्जतनगर, बरेली द्वारा रामनगर विकास खण्ड के उप-संभागीय प्रसार कार्यालय परिसर में आज दिनांक 04 जनवरी, 2022 को एक दिवसीय कृषक मेला एव प्रदर्शनी का आयोजन किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री मित्रपाल सिंह, ब्लॉक प्रमुख रामनगर विकास खण्ड ने अपने अध्यक्षीय सम्बोधन में किसानों को बताया कि संस्थान के वैज्ञानिक आज हमारे बीच नवीनतम तकनीकों का प्रचार-प्रसार करने आये हैं हमें इनके द्वारा बताई गई तकनीकों को अपने कृषि एवं पशुपालन कार्यों में अपनाना चाहिये। डॉ॰ ब्रजपाल सिंह, अध्यक्ष, कृषि विज्ञान केन्द्र ने उपस्थित कृषकों और कृषक महिलाओं को कृषि विज्ञान केन्द्र से जुड़कर रोजगारपरक उद्यमों का प्रशिक्षण लेकर स्वावलम्बी बनने के लिये प्रेरित किया। उन्होंने कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा आयोजित किए जाने वाले प्रशिक्षणों के सम्बन्ध में विस्तार से जानकारी दी। कृषि विज्ञान केन्द्र के विषय वस्तु विशेषज्ञ श्री राकेश पाण्डे ने फसल अवशेष प्रबंधन, पूसा बायो डिकम्पोजर, हैप्पी सीडर, जीरो टिलेज मशीन, मल्टी क्रॉप सीड ड्रिल आदि यंत्रों का प्रयोग कर फसल उत्पादन की लागत कम करने के सम्बन्ध में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने संकर नेपियर घास के सम्बन्ध में जानकारी देते हुये बताया कि इसका चारा उगाकर भरपूर मात्र में पशुओं को खिलाने से पशु स्वास्थ्य में सुधार होगा, दुग्ध उत्पादन बढ़ेगा तथा प्रति लीटर दुग्ध उत्पादन की लागत कम होने से लाभांश में बढ़ोत्तरी होगी। डॉ॰ एस के दीक्षित प्रधान वैज्ञानिक औषधि विभाग, ने पशुओं में होने वाले रोगों तथा उनसे बचाव के सम्बन्ध में जानकारी दी। डॉ॰ किरनजीत सिंह प्रधान वैज्ञानिक, शल्य चिकित्सा ने खुरपका-मुँहपका जैसी बीमारियों तथा पशु के किसी कारणवश चोटिल हो जाने की स्थिति में किन बातों का ध्यान रखना है और डॉक्टर के आने से पूर्व की जाने वाली देखभाल के सम्बन्ध में विस्तार से जानकारी दी। डॉ॰ राम सिंह सुमन प्रधान वैज्ञानिक प्रसार शिक्षा ने कृषकों को कार्यक्रम के आयोजन के उद्देश्य के सम्बन्ध में जानकारी दी। श्री दुर्गा दुत्त शर्मा सहा मुख्य तकनीकी अधिकारी मत्स्य कृषि विज्ञान केंद्र ने मत्स्यपालन के सम्बन्ध में जानकारी देता हुये युवाओं को इसे एक व्यवसाय के रूप में अपनाने की सलाह दी। इस अवसर पर एक पशु विज्ञान प्रदर्शनी का भी आयोजन किया गया जिसमें युवाओं ने विशेष रुचि दिखायी। कार्यक्रम में 217 कृषकों तथा कृषक महिलाओं ने भागीदारी की। कार्यक्रम के आयोजन में प्रसार शिक्षा विभाग के श्री वीर सिंह, सूरज सिंह, यशपाल गंगवार, नरेश, सुनील तथा कृषि विभाग, राम नगर के विषय वस्तु विशेषज्ञों तथा अधिकारी व कर्मचारियों ने भी सहयोग तथा भागीदारी की।



